Elektricky proud v plynech 1

Test obsahuje 10 otdzek, na jeho vypracovani je ¢as 10 minut. V kazdé testové nabidce je pravé jedna spravna
odpovéd. Kazda otazka je pfi spravném zodpovézeni hodnocena jednim bodem. Pfi zkouseni na pocitaci je
povolen navrat k pfedchazejicim otazkam.
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Pri elektrickém vyboji v trubici se zfredénym
plynem:

Zhruba polovina trubice je "zaplnéna" katodovym
svétlem a druha polovina anodovym svétlem
Pozorujeme pii anodé anodové svétlo a ve
zbyvajicim prevazujicim prostoru trubice katodové
svétlo

Pozorujeme pri katodé katodové svétlo a ve
zbyvajicim prevazujicim prostoru trubice anodové
svétlo

Cela trubice zafi stejnym svétlem

Jiskrovy vyboj na rozdil od obloukového:
Probiha pouze ve vakuu

Ma kratkou dobu trvani

Probiha i v kapalinach

Probiha pouze pfi teplotach blizkych absolutni nule

Ktery z nasledujicich ucinkl nevyvolavaji
paprsky elektronti ziskané jako katodové
zareni?

Jaderné reakce

Svétélkovani latek

Zahrivani materialu, na ktery dopadnou
Ionizace plynt

Zahrejeme-li vzduch na hodné vysokou
teplotu, zacnou se jeho castice pohybovat
velkou rychlosti. PFitom do sebe prudce
narazeji. Pri srazkach se atomy rozbiji -
vyrazi se z nich zaporné elektrony a zbydou
kladné ionty. Co tedy miizeme Fici o hodné
Zhavém vzduchu?

Hodné zhavy vzduch vede elektricky proud, protoze
obsahuje volné nosice naboje.

Hodné zhavy vzduch nevede elektricky proud,
protoZe obsahuje volné nosice naboje.

Hodné zhavy vzduch vede elektricky proud, protoze
neobsahuje volné nosice naboje.

Hodné zhavy vzduch nevede elektricky proud,
protoZe neobsahuje volné nosice naboje.

Pri vedeni proudu dochazi k prenosu latky:
V elektrolytech a v ionizovanych plynech

V kovech

Pouze v elektrolytech

V polovodicich
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Za atmosférického tlaku miize nastat:
Pouze obloukovy vyboj

Obloukovy vyboj, jiskrovy vyboj, koréna
Pouze koréna

Pouze jiskrovy vyboj

V ionizovaném plynu plati Ohmiiv zakon:

V oblasti nasyceného proudu

Pouze pri nizSich napétich nez je napéti, pri kterém
nastava nasyceni proudu

V oblasti nasyceného proudu a pri nizsich napétich
V oblasti samostatného vyboje

Mohutnym jiskrovym vybojem atmosférické
elektriny je:

Ohen

Duha

Slunecni zareni

Blesk

Soucasné s ionizaci probiha uvnitf plynu i
opacny déj, kdy nesouhlasné nabité castice
se navzajem pritahuji a vytvareji opét
neutralni molekuly. Tento déj nazyvame:
Disociace

Rekombinace

Neutralizace

Polymerace

Elektron vznikly ionizaci se miiZe spojit s
neutralni molekulou a vytvari tak:

Proton

Kladny ion
Zaporny ion
Neutralni elektron
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